



加拿大国情简报（5.1-5.15）

1. 达科他州第一民族与渥太华签署自治协议
2. 滑铁卢大学宣布中止与华为的合作
3. 阿尔伯塔省因野火蔓延宣布进入紧急状态
4. 加推出以雪花和枫叶代替宗教符号的新皇冠
5. 乔利部长宣布加成为联合国人权理事会候选国
6. 全球最大加密货币交易所 Binance 宣布退出加拿大
7. 温哥华唐人街将从省政府获得 220 万加元重建资金
8. 特鲁多将在亚洲之行中首次正式访问韩国

1、达科他州第一民族与渥太华签署自治协议

发布时间：2023 年 5 月 3 日



（图片来源：CBC News）

经过十年的谈判和几个世纪以来不被承认为这个国家的土著人民之后，达科他州第一民族终于与渥太华签署了自己的自治协议。

位于萨斯喀彻温省的第一民族称这是第一个在加拿大签署该项协议的达科他民族。

达科他州酋长达西·贝尔（Darcy Bear）在渥太华签署完协议几分钟后接受采访时称，“这只是其中的一小步，但是这对我们的祖先、我们的人民和我们的后代来说都是非常具有积极意义的一天”。

周二下午，贝尔和其他来自萨斯喀彻温省第一民族的人与皇家土著关系部长马克·米勒（Marc Miller）签署了条约，承认其自治权，同时也承认该社区是加拿大宪法下的土著人民。达科他州第一民族是该国在 1812 年战争期间支持英国而不是美国的几个达科他社区之一，但其成员仍然不被承认为加拿大土著人，当时的社区负责人没有被邀请签署在萨斯喀彻温省签署的早期条约。新协议使达科他州第一民族成为萨斯喀彻温省第一个自治的第一民族。根据该条约，不同的立法权力将发挥作用，而土地管理和成员资格等领域已经拥有自主权。

2、滑铁卢大学宣布中止与华为的合作

发布时间：2023 年 5 月 4 日

滑铁卢大学今年将结束与中国科技巨头华为的研究合作伙伴关系，以“保护”该校的科学研究。此举将标志着自 2016 年以来已经达成的协议的终结。

滑铁卢大学研究副校长夏尔曼·迪恩 (Charmaine Dean) 在一份声明中写道：“这一决定是我们与滑铁卢各级政府为合作保护科学研究而作出的广泛努力的一部分。”“我们认识到，这一决定使一些研究人员的前沿工作面临危险，因为他们正在失去可靠的资金来源。”迪恩表示，该校目前与华为的合同将在今年年底前到期，并敦促加拿大各机构介入，填补资金缺口。

多年来，华为已经投资了数百万美元用以与几所加拿大大学建立学术研究合作伙伴关系。

3、阿尔伯塔省因野火蔓延宣布进入紧急状态

发布时间：2023 年 5 月 6 日

近日，数万人因为野火蔓延而被迫离开家园，随后，阿尔伯塔省宣布进入紧急状态。

“根据《紧急情况管理法》，赋予政府更大的权力以应对极端情况，例如，该省可以获得紧急救助资金，动员额外的支持并继续与市政当局、组织和企业合作，以支持受影响的居民。”阿尔伯塔省省长戴思敏 (Danielle Smith) 说：“这不是我们轻易迈出的一步，但这是我们最快、最有效的回应。”

戴思敏补充说，阿尔伯塔人民的安全是最重要的事情。“那些受影响者的安全和福祉仍然是我们的首要任务。我们将通过部门官员的每日简报，随时将情况变化通知给阿尔伯塔人民。”

阿尔伯塔野火区信息部门经理克里斯蒂·塔克 (Christie Tucker) 补充说，截至周六下午 5 点，阿尔伯塔森林保护区发生了 392 起火灾，其中 36 起失去控制。自 1 月 1 日以来，阿尔伯塔省已有超过 35 万公顷的土地被烧毁。

4、加推出以雪花和枫叶代替宗教符号的新皇冠

发布时间：2023 年 5 月 7 日



近日，加拿大联邦政府公布了位于加拿大国徽上方的加拿大皇家皇冠的新设计。

新的皇冠是纹章的象征而非实物，用更加明确的加拿大象征取代了宗教象征，用枫叶和雪花代替了十字架和鸢尾花。

圣·爱德华王冠自 1957 年以来一直是加拿大国徽的一部分，目前也装饰着警察和军事徽章以及各种主权标志。

但是，在新设计正式公布之前，《国家邮报》专栏作家约翰·艾维森（John Ivison）上周写道，由加拿大纹章管理局设计的新设计引发了人们对王冠被政治化的担忧。一些批评人士称其为“特鲁多王冠”。

加拿大与王室关系专家、作家克里斯托弗·麦克里里说（Christopher McCreery）：“这意味着拟议中的加拿大王冠与国王或加冕典礼完全没有关系。”“这意味着代表主权的王室象征的统一性将被打破，进一步拉开国王和君主制作为一个机构的距离。”

5、外交部长宣布加拿大成为联合国人权理事会候选国

发布时间：2023 年 5 月 9 日

加拿大外交部长梅兰妮·乔利（Melanie Joly）宣布加拿大将竞选联合国人权理事会（HRC）2028 至 2030 年的席位，以促进加拿大的工作，并重申加拿大在世界各地倡导人权方面的领导地位。

6、全球最大加密货币交易所 Binance 宣布退出加拿大

发布时间：2023 年 5 月 12 日

全球最大加密货币交易所币安宣布将退出加拿大市场。

周五下午币安在社交媒体发文称，“不幸的是，今天我们宣布，币安将加入其他知名加密货币企业的行列，主动退出加拿大市场。我们要感谢那些为我们合作以解决加拿大用户需求的监管机构。尽管是一个小市场，但作为我们创始人的故乡，它对我们来说具有情感价值。我们对加拿大区块链行业的其余部分寄予厚望。不幸的是，与稳定货币相关的新指南和提供给加密货币交易所的投资者限制使得加拿大市场此时不再适合币安。.....虽然我们不同意新指南，但我们希望继续与加拿大监管机构合作，旨在制定周到、全面的监管框架。我们相信，当加拿大用户再次可以自由访问更广泛的数字资产套件时，我们总有一天会重返市场。”

7、温哥华唐人街将从省政府获得 220 万加元重建资金

发布时间：2023 年 5 月 12 日

加拿大 BC 省政府正在投资改善温哥华唐人街的公共设施，恢复其以前的辉煌魅力。

省长大卫·艾比（David Eby）与旅游、艺术、文化和体育部长拉娜·波帕姆（Lana Popham）宣布向温哥华唐人街基金会即将开展的工作投资 220 万加元。

这笔资金将专门用于修复店面和历史性的霓虹灯招牌，为唐人街商家进行照明升级，以及改善中国文化中心的基础设施和保护社区文化等等。该项资金是在二月份宣布的为唐人街提供 180 万加元的联邦资金的基础之上追加的，以帮助升级基础设施、修缮各类标识和改善旅游机会。

本月早些时候，温哥华市议会还批准了四家唐人街组织近 39 万加元的拨款，用于清除涂鸦和其他项目。

8、特鲁多将在亚洲之行中首次正式访问韩国

发布时间：2023 年 5 月 15 日

特鲁多总理将前往亚洲进行为期一周的访问。期间，他将对韩国进行首次正式访问，并出席在日本举行的七国集团领导人峰会。

此次出访正值全世界共同面临由于气候变化导致安全威胁和经济不确定性加剧之际。特鲁多预计将于 5 月 16 日至 18 日访问首尔，而韩国总统尹锡悦（Yoon Suk Yeol）在去年秋天访问了渥太华。自那以后，两国都公布了印太战略，旨在通过增加在该地区的经济和军事存在来抵消中国的影响力。

特鲁多还计划参加 5 月 19 日至 21 日在日本广岛举行的七国集团领导人峰会。

（本期简报编辑为加拿大中心硕士研究生：王露洁、张浩月、周祥威）